

小记者们注意啦

# 第三期红色研学周日出发

本报讯 4月10日,第二期“小记者红色研学”活动圆满结束,丰富的研学内容让小记者受益匪浅。应家长要求,第三期小记者红色研学活动将于4月18日(周日)举行,请小记者关注“鹰城小记者”微信公众号了解报名详情。

“妈妈,我给烈士做了一朵小白花,还把我的零食送给了烈士。”4月10日下午5点半,家长们刚接到孩

子,孩子们已经迫不及待地跟家长说起了自己的研学内容。据了解,第三期小记者研究活动依然主打红色主题,让小记者通过研学了解英雄战斗事迹,牢记历史,牢记英雄,培养小记者的爱国热情。

谈到研学活动,小记者的家长也热情回应。参加第二期研学活动小记者孟子媛的家长对活动给予了好评:“感谢带队老师和教

官们一路上的辛苦付出,对孩子方方面面照顾得很细心,在此深表谢意,孩子们今天勇敢踏出了第一步,在体验中得到了锻炼。”

更多研学内容,请广大小记者和家长关注“鹰城小记者”微信公众号。如有疑问,请拨打教育中心咨询热线。咨询热线:4973585 4973519。

(王红梅)

## 五条路小学举办百米长卷颂党恩书画活动



本报讯 4月14日上午,卫东区五条路小学在校园举办“百年,百米,百人”长卷颂党恩书画活动(如图)。

当天上午,五条路小学组织100名参与创作的学生到操场,在百米画卷上创作书画。现场以“党为人民谋幸福”“党为民族谋复兴”“党为世界命运共同体做出的努力”“中国共产党的领导”四个主题为内容创作。

六(2)班学生赵慕语说:“今天参加学校百米长卷颂党恩活动,我以书法作品向党的百年华诞献礼,心情非常激动。”

该校校长李慧转表示,希望五条路小学全体师生把个人梦想与祖国命运紧密联系在一起,主动肩负时代使命,以此次开展书画活动形式献礼建党100周年。

(魏云菲 文/图)

## 公益直播课助力中招冲刺

本报讯 由平顶山日报社教育中心推出的中招公益直播课本周推出的是历史和英语,一线名师主讲,助力中招复习冲刺。

历史公益直播课由市育才中学一级历史教师朱占阳主讲。他有15年毕业班教学经验,曾荣获河南省学术技术带头人、省市级优质课获奖教师等荣誉,多次参与我市期末、九年级调研考试命题和中招备考工作。

英语公益直播课由平顶山市实验中学英语教师甄海军主讲。她是毛相超名师工作室成员,曾荣获市级优质课一等奖、市级优秀班主任等荣誉,多次参与市级课题课程。

时间:4月16日晚8:00  
历史主题:历史小短文写作技巧

4月17日晚8:00  
英语主题:中招题型专项之阅读理解

为了方便广大中招考生,错过直播的学生可以关注“中招直播课”二维码观看直播。

(王红梅)



## 奋进中崛起的市四中系列报道之一

# 严抓德育不懈怠 特色教育显魅力

劳动基地体验耕种时,他们勇于动手实践;社团学习课上,他们用行动展现创新的魅力;外出研学时,他们热情与路人打招呼……在这里,学生之间比拼的不仅仅是考分,还有他们的“言谈举止”和“勤思善学”的能力。

平顶山市四中坚持以活动为载体,重视养成教育,不断深化德育管理,拓展德育活动空间,加强德育队伍建设,使学校呈现出团结、文明、和谐、向上的良好态势,在良好德育的引领下,学校的教育教学质量实现了质的飞跃。

### 德育先行 全面提升学生素质

2020年10月,学校组织开展了“新时代好少年”评选活动,经班主任和学生的推荐,年级评选,最终评选出了杜明奥、司浩迪、谷雨昕、刘家鑫、李梦尧、陈冠宇、刘万凯等10位同学为“新时代好少年”。他们或是学习上勤奋踏实,或是生活中乐于助人,或是疫情期间主动做志愿者,不论具有哪一个闪光点,他们都是值得同学们学习的好榜样。

校长杨全军说,市四中坚持立德树人这一根本任务,以榜样的力量引领德育发展,促进学生素质提升。除学校举办五好学生、优秀学生、最美学生、新时代好少年等大型表彰

活动外,各个班级也会根据学生的日常表现,开展形式多样的评选活动,树立班级的学习标杆和榜样,进一步扩大先进典型的辐射范围,引领比学赶超的风尚,从而培养学生勤学好上进、孝老敬亲、友善奉献等美好品格。

市四中在教育实践中坚持德育先行,建立完善的全员、全程、全方位育人体制,抓住教师队伍“主力军”、课堂教学“主战场”,把德育工作融入学校教育教学的每个环节,融入校园文化建设的方方面面。

### 五育并举 特色教育彰显魅力

2020年秋天,丰收节来临之际,市四中农业劳动基地热闹非凡,同学们在农业指导老师的带领下采收玉米,布满汗水的脸上洋溢着丰收的喜悦。参加劳动的张雯静同学在谈劳动实践体会时写道:只有参加劳动实践,亲身感受了劳动的辛苦,才能真正明白“粒粒皆辛苦”的含义,才会更懂珍惜,更知感恩。

市四中正是利用劳动教育在磨练意志、培养品格等方面的育人功能与价值,通过组织开展丰富多彩的劳动教育实践活动,在提高学生的劳动技能的同时,教育引导树立正确的劳动观念,培养学生热爱劳动、尊重劳动者、珍惜劳动成

果的情感,全面提升学生的综合素质。

学校依托地理优势,承包学校附近的两亩耕地,在全市率先创办劳动教育实践基地,组织学生进行农作物种植,把生物、地理等课本知识与生产实践有机结合,真正做到知行合一。市四中也因为富有特色的劳动教育被省教育厅命名为首批河南省中小学劳动教育特色学校。

在加强劳动教育的同时,市四中不断创新德育工作形式,落实“五育并举”,培养学生德智体美劳全面发展。学校以特色校建设为抓手,依托全国青少年校园足球、篮球特色校和传统体育项目特色校,把艺术教育作为特色教育的重要内容,确立“一生一特长、一生一技能”的培养目标,通过阳光大课间、体育竞技、社团成果展示等形式,开展规范化、系列化、多样化的文艺体育活动,培养学生对体育艺术的兴趣,增强学生团队协作精神和吃苦耐劳的品质。

学校每年还组织学生开展“研学旅行”活动,让学生在研学过程中开阔眼界,积累知识,磨练意志,真正理解“读万卷书,行万里路”的深刻内涵。

### 严管厚爱 帮助学生养成良好习惯

“我是一名光荣的四中学



四中国旗班在学校运动会上举行升旗仪式

子,我以青春的名义宣誓:在四中这片沃土上,学习是我的天职,奋斗是我的使命,我要用汗水浇灌希望,我要用勤奋成就梦想……”每天早读之后和上午上课之前,市四中的学子们都会高举右手,大声宣誓,这种集体宣誓成了学生们的能量加油站,每一个心灵在庄严的仪式中得到震撼和洗礼。这是市四中严管厚爱、帮助孩子们养成良好行为习惯的方式之一。市四中正是通过这样的强化教育,使学生坚定自己的梦想和追求,在日常的学习和生活中自我激励,挖掘潜能,不断提升。

主抓德育工作的校长助理刘超伟说,良好的行为习惯可以让一个人受益终身,新生入校是养成良好习惯和建设良好的班集体的最佳时期,学校每年都会借此时机开展军训、团

建、学习校规、了解校史、开学第一课等系列教育活动,帮助学生养成良好行为习惯。

为培养学生良好的行为习惯,学校制定了详细的管理规则,构建政教处、年级部、班主任三级联动的管理模式,建立学生管理台账,利用数据分析,把握学生思想动向,及时解决学生遇到的问题。学校还设立仪容仪表监督岗、卫生监督岗等,加强学生的自我管理。

严格的德育管理,是提高教育教学质量的保障。市四中坚持德育为引领、智育为支撑、体育与美育为载体,劳动教育为重要手段的“五育并举”,引导和帮助学生健康成长,使他们成为德才兼备、朝气蓬勃的社会主义现代化的建设者和接班人。

(本报记者 耿剑文/图)